

Nemzetközi gyors- és gépiró verseny

A Magyar Gyorsíró Szövetség által rendezett országos versenyen elért eredményeim alapján lehetőséget kaptam egy nemzeti versenyen való részvételre, amelyet örömmel elfogadtam.

Szeptember 9-én indultam Erfurtba. Az országot öten képviseltük, s egy kísérő jött velünk. Hosszú út állt előttünk, hisz vonattal mentünk. Másnap reggel 7 órára értünk az erfurti állomásra, ahol már várt minket egy kedves hölgy, aki az egész ott eltöltött idő alatt csak velünk foglalkozott. Neki köszönhetjük azt a jó ellátást, amiben részesülhettünk. A péntek városnézéssel telt, gyönyörködöttünk Erfurt nevezetességeiben. A versenyek szombaton voltak. Reggel 9 órakor kezdődött a gépirás, mely egy 30 perces verseny volt, 10 órakor pedig a

gyorsíráshoz kezdtünk. Nyolc perces volt a diktálás (persze magyarul), amit le kellett írniuk, s ezt a szöveget kellett utána folyóírással visszaírni. Ez kb. 60-90 percet vesz igénybe. Az eredményhirdetés délután 5 órakor volt. Jó eredményt értem el, megkaptam a nekem járó okleveleket. Gépirásból 2., gyorsírásból pedig 3. helyezést ltem.

Remélem, hogy a következő versenyen még ennél is jobban fogok szerepelni. A napunkat egy grillpartival zártuk, melyet szintén a vendéglátóink szerveztek meg. Vasárnap reggel átmentünk Weimarba, s itt is szétnéztünk. Utolsó célpontunk Jena volt. Ide már este értünk át. Ezt a várost is megnéztük, s indulás előtt még egy utolsó városrát is kaptunk. A vonatunk éjjel előtt indult el, s másnap délelőtt fél 12-kor értünk Buda-

pestre. Összegezve ezt a néhány napot, nagyon szép élménnyel gazdagodtunk. Reméljük, hogy ezt 2005-ben a bécsi világbajnokságon megismételhetjük.

Ezúton szeretném megköszönni támogatóimnak a hozzájárulásukat, hisz az ő segítségük nélkül nem tudtam volna részt venni ezen a versenyen és csodálatos úton.

Támogatóim: Polgármesteri Hivatal Csabacsüd, Work Trans Kft., Portal Computer, Általános Informatikai Kft., PC Shop, Vas-és Fémipari Rt., Goas Bt., Cipó Kft. Beregszászi Antal Csabacsüd, B&B Foto.

Külön szeretnék köszönetet mondani a Toshiba Technotrade Informatikai Rt-nek, amely a gyakorlatos és versenyéhez szükséges hardvereket szándékosan biztosította számomra.

Krasznai Eszter

Kimerült keretek

A pályázatok támogatásának finanszírozására szolgáló SAPARD keretek kimerültek, így forrás hiányában a pályázat nem támogatható." - ezzel az indoklással érkezett két értesítés is Szarvas Város Önkormányzatához, mely értesítéseket Babák Mihály polgármester lapunk rendelkezésére bocsátotta.

A két elutasított pályázatban egy üzemi bekötőút felújítása és a turisztikai vonzerőjavítás égisze alatt a Hofmann utcai útépités szerepel.

A szegedi SAPARD-hivatal értesítésében ugyanakkor felhívja a figyelmet arra, hogy az Agrár és Vidékfejlesztési Operatív Program keretében lahat hasonló jogcímeken pályázni.

Napló Izraelből – 5. rész

Egy volt szarvasi gimnazista az Izrael területén, parányi településeken élő palesztinok életét tanulmányozza. Elményeiről leveleiben és naplójában számol be. A 4. részben a szerző munkájáról számolt be.

Csütörtök, augusztus 19. 2004.

A vendégség

Hétfő; munka után egy igazi arab ebéd. A titákrón bemutatta a családját.

Nem mondanám, hogy túl jól élek, de azért rosszul sem. A férje nem tudom mit dolgozik, de gyanús, hogy semmit, mert hétfőn délben igazi jó munkás ember dolgozik. A kommunikációval akadt egy kis gond, de többnyire megértettük egymást.

Meséltettek egy kicsit Magyarországról, és kedvet kaptak hozzá, hogy a közeljövőben megnézzék az én kis országomat. Őrülnek, ha tényleg jönnek. A kaja egész jó volt, kezdem megszokni az itteni fűszerezést. Utána egy kis beszélgetés a ház urával az aktuális (+ az elmúlt 50 év) politikai helyzetéről. Egy köszönöm, egy invitálás esti sörözésre, és vége.

Szerda, augusztus 25. 2004.

Golán fennsik

Munkatáborba kerültem. Nem a magyar értelemben használt munkatáborba, de nyersfordítás szerint ez a neve. Az ötletet nagyon jónak találom. Napi 5 óra munka (nem túl nehéz) utána pedig szervezett kirándulások, és ismerkedés a helyi kultúrával. Valamennyit fizetned kell, de sokkal olcsóbb, mint egy sima nyaralás, tovább tart, és az élet igazi voltát fogod látni, nem azt amit a turistáknak akarnak mutatni.

A csapat főleg spanyolokból áll, de van német olasz és francia tag is. Velük jutottam el a Golán fennsíkra a szombati kirándulásuk keretein belül. A számomra már szokványosnak mondható elemekkel kezdtek a kirándulást, zsidó falu, amely valaha arabok laktak, rövid előadás a1948-as háborúról, és Giszjordániáról. Ezzel el is szadt a délelőtt. Ebéd a szabadban, egy olyan erdőben, ami kiseretlenesen hasonlít a Passióban (a film elején) látható erdőhöz. Alacsony fák, kövek, sziklák és csend (a csoport zaját leszámítva).

Délután a Szír határ közelében egy izraeli erődítmény meglátogatása. Büszkén mutogatják, turistalátványosság lett belőle. Tökéletesen lehet látni a legközelebbi lerombolt szír várost, és a határtól kissé távolabb felelő új várost. Ezt a területet Izrael '67-ben foglalta el, és még mindig az övé. Az ENSZ szerint ha jól tudom '48 óta nem lehet területet szerzni agresszióval. Nem értem én ezt a dolgot. Akkor most elfoglalták vagy sem, és akkor ez most kinek a földje? No mindegy.

A következő, egyben utolsó állomás a Tiberius

tó volt. Itt vacsora, grillezés, úszás, Hawaii. Gyönyörű hely pálmákkal, 28 fokos vízzel. Ezen a tavon sétált Jézus 2000 éve, és itt etetett meg több ezer embert két halból és egy kis kenyérből. Grillezés után egy kis Argila (nem tudom, hogy kell pontosan leírni) és valami ital, ami hasonlít az Ouzóhoz. Egész kellemes volt.

A Negev sivatag

Nem az az igazi homoksvivatag, mint a Szaharában, de a hőmérsékletre, és a csapadék mennyiségére nem lehet panaszja senkinek. Gyönyörű kősvivatag. Hegyek, sziklák, nagyon ritkán valami növényzet. Néhány helyen viszont elkezdtek búzát termeszteni. Elég komoly öntözőrendszer kell hozzá, de a modern technika mindent megold.

Az út mellett hatalmas vízvezetékek, amelyek a fejlődő mezőgazdaságot szolgálják a sivatagban. De nem csak vízvezetékek vannak az út mellett. Beer Shevatól délre mindenhol sátrakat és bádogházakat lehet látni. Ők a beduinok. Arabok. Régen nomádok voltak, de mostanra letelepedtek. Már amennyire engedte őket letelepedni az izraeli kormány. Ők is infrastruktúra nélkül élnek, és ők is a nem kívánt személyek közé tartoznak az izraeli állam területén. Annnyira, hogy a környező városokhoz szükséges mindenféle ipari létesítményt ide telepítettek ezeknek az embereknek a földjére.

Meglátogattunk egy családot Wadi al Naemben. Ahhoz, hogy eljussunk ide, lefordultunk a főútról, elhaladtunk egy dízel üzemű erómi mellett, majd az erümitül kb. egy kilométernyire megálltunk egy sátrnál. Itt fogadtak minket, és elmesélték a bajaikat. A lényeg, hogy el szeretnék költözni, mert amióta az erómi működik, rendkívül megnőtt a rákos betegségek száma (szem és bőr). De a kormány egy hasonlóan szennyezett területet jelölt ki számukra, ugyhogy nem tudnak mit tenni, maradnak addig, amíg a bíróság dönt a helyzetükről.

Más falvakban sem jobb a helyzet. Vegyi erómiyek és más ipari létesítmények szennyezik az egész területet. A környék gyönyörű, a helyzet siralmas. Viszont a munkám az, hogy mindezt megnézzem.

Munka?

"Asszem" én kaptam meg a legjobb munkát. Hivatásos és fizetett turista vagyok, fizetett idegenvezetővel, az Európai Unió által finanszírova.

Kedd: Haifa és Názáret között meglátogattuk egy város romjait. Szerda: Látogatás a Negev sivatagba, beszélgetés néhány beduin családdal. Szombat: Golán fennsík, Tiberius tó (ezen sétált Jézus). Hétfő: Látogatás három arab városban, a faltól nem messze.

B. I.

- F -

<i>Kántor Zsolt</i>
<i>Minden olyan kiesi, minden ügy összetevődött</i>
<i>Szedett-vedett világ, holmi lapos poénoek országa ahol fűvódás és epezaravok ellen fodormentával küzdenek. És a nyelt, mint a gaz, színes regisztereket növeszt a füves legelőn. És a dudva holdudvara, az irodalom udvartartása számos. De ez így van jól, az írók írnak, a lelkészek lelket növesztenek. A szellemek szellemel. A költők költenek, a nemzők nemzenek. Így lettek a nemzetek.</i>

Bob Marley drogfüggő?

Beszélgetés Gaál Rolanddal, a szarvasi KEF társelnökével

A helyi és az országos közvélemény a drogot a lecsúszott bűnözővel azonosítja, de nem veszi észre, hogy ez már egy hosszú folyamat vége... Az van, hogy adott az a minta, amit te is említesz, de maga a társadalom nem tudna mit kezdeni ezzel a rendszerral. Egyszerűen nincs felkészülve rá.

- Azt akarod tehát mondani, hogy a mi kultúrkörünkben nincs helye a kábítószernek? Mégis, ha valaki veszi a fáradságot, és megnézi a hazai alkoholfogyasztással kapcsolatos adatokat, akkor elég megdöbbentő dolgokat találhat...

- Persze, minden társadalom megtalálja a maga tudatmódosító szerét, és tény, hogy az országunk élen jár az alkoholhoz kapcsolható elhalálozások terén. Mégis, Magyarországon igazából még az itálnak sincs kiforrott kultúrája. Furcsa, hogy milyen világhírű boraink vannak, és mégsem nevezhetjük magunkat kultúrát borfogyasztónak. Hogy várhatnánk el, hogy megfelelő módon tudjunk kezelni egy "nyugati példát"?

- Ez rendben van, de még a 2002-ben bevezetett törvényt módosítások ellenére is, elég kemény drogtörvényeink vannak. Lehet ez elrettentő lényező?

- Elrettentésnek mindenképpen jó, bár ez csak egyféle stratégia. Nem hinném, hogy a rendőrségnek az lenne a stratégiája, hogy a drogosokat börtönbe dugja, sokkal inkább az, hogy a terjesztést megakadályozza, hiszen az a legfontosabb, hogy megértsük végre: a drogos nem bűnöző, a drogos kábítószerfüggő, beteg ember, bár sajnos sokszor nincs betegségtudata. Fontos dolog egyébként az ún. "elterelés intézménye", ami a jelenleg hatályban lévő drogtörvények szerint érvényben van: ez egy lehetőség, hogy az adott személy, ha tetten érték és börtönbe kerülne, ne oda, hanem egy drogelvonókúrára mehessen.

- Ha jól értem akkor nem vagy a híve a törvényi szabályozás enyhítésének, mondjuk annak a látásmódnak, amelyet a Kendermag egyesület képvisel, és amely az enyhítés mellett foglal állást.

- Az, amit ők javasolnak egy liberális drogpolitika megteremtése lenne, de akkor sem lehet az a cél, hogy reklámot csináljunk a drognak.

- Ugy gondolod, hogy a ténykedésükkel tényleg ezt érik el?

- Azt gondolom.

- Hm. Bob Marley drogfüggő volt?

- Nem tudom. Miért kérdezed?

- Csak a véleményed érdekel.

- Figyelj, a napokban láttam egy dokumentumfilmet egy indiai jogiról, aki hasist szív naponta. Ő ezt beépítette az életébe, része a mindennapjainak, nem gátolja őt semmiben. Ő egy teljesen más

kultúra tagja, egy olyan kultúráé, amit mi nagyon nehezen értünk csak meg. Hogy Bob Marley drogfüggő volt-e? Erre nem tudnék felelni.

- Csik Attilával együtt ti segítettétek világra a szarvasi KEF-et, te lettél a társelnöke is. Ilyen fontos feladatodnak tartod a drogprevenciót?

- Pszichológus vagyok, és hiszem, hogy a fiataloknak természetes örömforrásokhoz kell jutniuk ahhoz, hogy boldog életet tudjanak élni, hogy egymással kommunikálva, a neki szerepeket megtanulva később családot alapíthassanak. Egy országban, ahol az emberek lassan mindent tablettákkal próbálnak megoldani fontos megérteni, hogy a drogok csak a tüneteket tüntetik el egy időre, de a problémákat meghagyják...

- Mik a KEF konkrét elképzelései?

- Két hét múlva lesz egy ülés, addig nem akarok megelőlegezni semmit. Vannak elképzeléseim, de én semmivel sem vagyok több a többi szakembernél. Majd akkor eldől, hogy milyen irányban akarunk haladni, de a legfontosabb az, hogy egy betegséget könnyebb megelőzni, mint gyógyítani. Ezt tartjuk a szemünk előtt.

AblakZsírj

Az Igazgatási és Hatósági Osztály felhívása

Az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999. (XII. 28.) Korm. rendelet 12. § (1) bekezdésének c) pontja alapján, a szeszese ital eladása során közterületen vagy nyilvános helyen szemmel láthatóan részeg állapotban lévő személy szeszisitalal történő kiszolgálása 50 ezer forintig terjedő szabálysértést valósít meg.

Az elmúlt időszakban ugrásszerűen megnőtt a szemmel láthatóan részeg személyek szeszisitalal történő kiszolgálása miatt tett rendőrségi feljelentések, illetve a feljelentések alapján indult szabálysértési eljárások és az azok során kiszabott pénzbírság büntetések száma.

Fentiekre tekintettel felhívom az érintett vendéglátó üzletek vezetőinek és alkalmazottainak figyelmét a fenti jogszabályi előírás (tiltás) maradéktalan betartására, illetve betartatására, ellenkező esetben -a további szabálysértések megelőzése érdekében- a jelenleginél szigorúbb büntetéseket fogunk kiszabni!

Mikó László, osztályvezető-helyettes